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1.- a) 𝐸 = {𝑉𝑉𝑉, 𝑉𝑉𝑀, 𝑉𝑀𝑉, 𝑉𝑀𝑀, 𝑀𝑉𝑉, 𝑀𝑉𝑀, 𝑀𝑀𝑉, 𝑀𝑀𝑀} 

 b) 𝐸 = { 0 , 1, 2, 3, 4, 5, 6, 7, 8, 9, 10, 11, 12} 
 c) 𝐸 = {𝐵𝐵 , 𝐵𝐷 , 𝐷𝐵 , 𝐷𝐷} 
 

2.- a) 𝐴 ∩ 𝐵 = { (4,6); ( 5,5); (6,4)}  
 b) 𝐴 ∩ 𝐵 ∩ 𝐶 =   ∅    (Es Imposible ) 

     c) 𝐴 ∪ 𝐵 = { (1,4); (2,3); (3,2); (3,6); (4,1); (4,5); (4,6); (5,4);  (5,5); (6,3); (6,4); (6,5); (6,6)}  
 d) 𝐴̅ ∩ 𝐶 = {(1,1); (1,2); (1,6); (2,1); (2,5); (3,4); (4,3); (5,2); (5,6); (6,1); (6,5)} 
 
3.- a) Si es una probabilidad porque cumple los tres axiomas. 

 b) No es una probabilidad porque 𝑃(𝐵) = −
1

5
  < 0  ( no puede ser negativa) 

 c) No es una probabilidad ya que 𝑃(𝐴) + 𝑃(𝐵) + 𝑃(𝐶) =
11

8
   ≠ 1  ( La suma debe dar 1) 

 

4.- 𝑃(𝐶) =
3

11
 

 

5.- 𝑃(4) =
2

5
 

 

6.- a) 𝑃(𝑉𝑉𝑀𝑀) + 𝑃(𝑉𝑀𝑉𝑀) + 𝑃(𝑉𝑀𝑀𝑉) + 𝑃(𝑀𝑉𝑉𝑀) + 𝑃(𝑀𝑉𝑀𝑉) + 𝑃(𝑀𝑀𝑉𝑉) =
6

16
 

 b) 𝑃(𝑎𝑙 𝑚𝑒𝑚𝑜𝑠 2𝑉) =
11

16
 

 c) 𝑃(𝑢𝑛𝑎 𝑚𝑢𝑗𝑒𝑟 𝑐𝑜𝑚𝑜 𝑚á𝑥𝑖𝑚𝑜)  =   5/16 
 
7.- En este tipo de ejercicios puede ser útil elaborar una tabla de contingencia. 

 a) 𝑃(𝐴 ∪ 𝐵) =  𝑃(𝐴) + 𝑃(𝐵) − 𝑃(𝐴 ∩ 𝐵)         →     𝑃(𝐴 ∩ 𝐵) =
1

6
 

 b) 𝑃(𝐴 ∩ 𝐵̅̅ ̅̅ ̅̅ ̅ ) = 1 − 𝑃(𝐴 ∩ 𝐵) = 1 −
1

6
 =

5

6
 

 c) 𝑃(𝐴̅ ∩ 𝐵̅) = 7/12 

 d) 𝑃(𝐴 ∩ 𝐵̅) =
1

12
 

 

8.- a) 𝑃(𝑛𝑖𝑛𝑔𝑢𝑛𝑎 𝑐𝑎𝑟𝑎) = 𝑃(𝑙𝑎𝑠 𝑡𝑟𝑒𝑠 𝑐𝑟𝑢𝑐𝑒𝑠) =   𝑃(𝑋𝑋𝑋) =
1

8
 

 b) 𝑃(2 𝑐𝑎𝑟𝑎𝑠 𝑦 1 𝑐𝑟𝑢𝑧) =
3

8
 

9.- También puede ser conveniente elaborar una tabla de contingencia, aunque no es necesario. 

 a) 𝑃(𝑋 ∪ 𝑌) = 𝑃(𝑋) + 𝑃(𝑌) −  𝑃(𝑋 ∩ 𝑌) =
2

5
+

1

2
−  0 =

9

10
 

 b) 𝑃(𝑋 ∪ 𝑌̅ ) =  𝑃(𝑋) + 𝑃(𝑌̅) −  𝑃(𝑋 ∩ 𝑌̅) =
2

5
+

1

2
−

2

5
=

1

2
 

 c)  𝑃(𝑋̅ ∪ 𝑌̅ ) =  𝑃(𝑋̅) + 𝑃(𝑌̅) −  𝑃(𝑋̅ ∩ 𝑌̅) =
3

5
+

1

2
−

1

10
= 1 

      De otra forma  )  𝑃(𝑋̅ ∪ 𝑌̅ ) = 𝑃(𝑋 ∩ 𝑌̅̅ ̅̅ ̅̅ ̅ ) =  1 − 𝑃(𝑋 ∩ 𝑌) =  1 − 0 = 1 

 d) 𝑃(𝑋 ∪ 𝑌̅̅ ̅̅ ̅̅ ̅) = 1 − 𝑃(𝑋 ∪ 𝑌) = 1 −
9

10
 =

1

10
 

 
10.- En este tipo de ejercicios puede ser útil elaborar una tabla de contingencia. 

 a)  𝑃(𝐷̅  ∩ 𝑀̅ ) =  0,10 

 b)  𝑃(𝐷 ∩ 𝑀̅) = 0,60 
 
11.- En este tipo de ejercicios puede ser útil hacer un diagrama de árbol aunque no es necesario. 

𝑃(00) + 𝑃(𝑃𝑃) + 𝑃(𝐶𝐶) =
132

600
+

56

600
+

20

600
 =  

208

600
 =  

26

75
≅ 0,347 

12.- a)  𝑃(𝐵𝐵𝐵) =
10

40
∙

9

39
∙

8

38
=

720

59280
 ≅ 0,012  

 b)  𝑃(𝐵𝐵𝐸) +  𝑃(𝐵𝐸𝐵) + 𝑃(𝐸𝐵𝐵) =
10

40
∙

9

39
∙

10

38
 +

10

40
∙

10

39
∙

9

38
+

10

40
∙

10

39
∙

9

38
 =  

2700

59280
≅ 0,046  

 c) 6 ∙ 𝑃(𝑂𝐶𝐸) + 6 ∙ 𝑃(𝑂𝐶𝐵) + 6 ∙ 𝑃(𝑂𝐸𝐵) + 6 ∙ 𝑃(𝐶𝐸𝐵) = 6 [4 (
10

40
∙

10

39
∙

10

38
)] =

24000

59280
≅ 0,4049  

                      De una forma más elegante:  𝑃(𝑋, 𝑜𝑡𝑟𝑜 𝑝𝑎𝑙𝑜, 𝑜𝑡𝑟𝑜 𝑝𝑎𝑙𝑜 𝑑𝑖𝑠𝑡𝑖𝑛𝑡𝑜) = 1 ∙
30

39
 ∙

20

38
=

600

1482
  ≅ 0,4049 



13.- a) La tabla quedaría del siguiente modo: 
 
 
 
 
 
 

 b) 𝑃(𝑛𝑖ñ𝑜 𝑜 𝑛𝑖ñ𝑎) = 𝑃(𝑛𝑖ñ𝑜𝑠) =
130

300
=

13

30
=  0,433  

 c)  𝑃(𝐻 ∩ 𝐴) =
20

300
 =

1

15
 = 0,067 

 
14.- En este ejercicio hay que contar entre los 36 casos posibles que hay. 

 a) 𝑃(𝑢𝑛 3 𝑠𝑢𝑚𝑎7⁄  ) =  
𝑃(𝑢𝑛3 ∩ 𝑠𝑢𝑚𝑎7)

𝑃(𝑠𝑢𝑚𝑎7)
 =   

2/36

6/36
 =

2

6
=

1

3
  ≅ 0,33 

 

 b)   𝑃(𝑑𝑖𝑓2 𝑢𝑛5⁄ )  =  
𝑃(𝑑𝑖𝑓2  ∩ 𝑢𝑛5)

𝑃(𝑢𝑛5)
 =  

2/36

11/36
 =  

2

11
 =   0,18    

 
15.- En este tipo de ejercicios puede ser útil hacer un diagrama de árbol aunque no es necesario. 
 

          𝑃(𝐷̅ ) = 𝑃(𝐴 ∩ 𝐷̅) +  𝑃(𝐵 ∩ 𝐷̅ ) +  𝑃(𝐶 ∩ 𝐷̅) =   0,45 ⋅ 0,96 + 0,30 ⋅ 0,95 + 0,25 ⋅ 0,94 = 0,952 
 
16.- Haremos una tabla de contingencia con datos y si nos parece otra de probabilidades: 
 

 V M TOTAL 

F 5 105 110 
𝐹̅ 95 195 290 

TOTAL 100 300 400 
 

 a)  𝑃(𝐹̅ ) =
290

400
=

29

40
 = 0,725 

 b) 𝑃(𝑉 ∩ 𝐹) =
5

400
=

1

80
 =0,0125 

 

 c) 𝑃(𝑀 𝐹⁄ )  =
𝑃(𝑀∩𝐹)

𝑃(𝐹)
 =  

105/400

110/400
 =  

105

110
 =

21

22
 = 0,95 

 
17.- En este tipo de ejercicios puede ser útil hacer un diagrama de árbol aunque no es necesario. 

 a) 𝑃(𝐴) =  𝑃(𝐺 ∩ 𝐴) +  𝑃(𝑃 ∩ 𝐴)  =  
7

10
⋅ 0,05 +

3

10
⋅ 0,02 = 0,041 

 b) 𝑃(𝐺 𝐴⁄ ) =  
𝑃(𝐺∩𝐴)

𝑃(𝐴)
=  

   
7

10
 ⋅ 0,05   

0,041
 = 0,854 

 
18.- Haremos una tabla de contingencia de probabilidades  y la completaremos:   

 V 𝑉̅ TOTAL 

A 0,6   

𝐴̅   0,35 
TOTAL 0,8   

 
 a)  𝑃(𝐴 ∩ 𝑉) = 0,6    
 (Es un poco rara esta pregunta porque es un dato. Probablemente en el dato de la pregunta querrían decir: 

 “Entre los que viven en la ciudad al 60% les parece adecuada 𝑃(𝐴 𝑉⁄ ) = 0,6 ”  pero ese es otro 
ejercicio distinto) 

 b) 𝑃(𝐴̅ 𝑉̅⁄  ) =  
𝑃(𝐴̅ ∩ 𝑉̅ )

𝑃(𝑉̅)
 =   

0,15

0,2
 = 0,75 

19.- En este tipo de ejercicios puede ser útil hacer un diagrama de árbol aunque no es necesario. 

 a)  𝑃(𝑇) = 𝑃(𝐴 ∩ 𝑇) +  𝑃(𝐴̅ ∩ 𝑇)  = 0,85 ⋅ 0,30 + 0,15 ⋅ 0,40 = 0,315  

 b) 𝑃(𝐴 𝑇̅⁄ ) =  
𝑃(𝐴∩𝑇̅ )

𝑃(𝑇̅ )
 =  

0,85⋅0,70

0,85⋅0,70+0,15⋅0,60
 =  

0,595

0,685
= 0,869 

      También se puede hacer:  𝑃(𝐴 𝑇̅⁄ ) =  
𝑃(𝐴∩𝑇̅ )

𝑃(𝑇̅ )
 =  

0,85⋅0,70

1−0,315
 =  

0,595

0,685
= 0,869 

 V M TOTAL 

F 5/400 105/400 110/400 
𝐹̅ 95/400 195/400 290/400 

TOTAL 100/400 300/400 1 

 V 𝑉̅ TOTAL 

A 0,6 0,05 0,65 

𝐴̅ 0,2 0,15 0,35 
TOTAL 0,8 0,2 1 



 
20.- Con las condiciones del problema sabemos que  P(C)=3/4   y  que  P(X)=1/4 
 
 Resulta conveniente hacer un diagrama de árbol para organizar el experimento mejor: 
 

 a)   𝑃(𝐵) =  𝑃(𝐶 ∩ 𝐵) +  𝑃(𝑋 ∩ 𝐵) =  
9

32
 +  

5

52
  =

157

 416
  = 0,377 

 

 b)  𝑃(𝐶 𝐵⁄ ) =  
𝑃(𝐶∩𝐵)

𝑃(𝐵)
 =   

9/32

157/416
 =

117

157
 =   0,745 
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1.- Resulta conveniente hacer un diagrama de árbol para organizar el experimento mejor: 

 𝐸 = {𝐸𝑥𝑝𝑙𝑜𝑡𝑎 𝑙𝑎 𝑒𝑠𝑝𝑎ñ𝑜𝑙𝑎}     𝐹 = {𝐸𝑥𝑝𝑙𝑜𝑡𝑎 𝑙𝑎 𝑓𝑟𝑎𝑛𝑐𝑒𝑠𝑎}       𝐺 = {𝐸𝑛𝑐𝑢𝑒𝑛𝑡𝑟𝑎 𝐺𝑎𝑠} 
 

                a) 𝑃(𝐺) =   0,45 + 0,24 = 0,69 

                b) 𝑃(𝐸 𝐺⁄ ) =  
𝑃(𝐸∩𝐺)

𝑃(𝐺)
 =

0,45

0,45+0,24
  =    

0,45

0,69
 =   0,65 

 
2.- Se sabe que:   P(A) = 0,5  ;  P(B)=0,5    y  que  P(A/B)=0,3  
 
  A partir de aquí tenemos: 

           𝑃(𝐴 ∩ 𝐵) = 𝑃(𝐵) ⋅ 𝑃(𝐴 𝐵⁄ ) =   0,5 ⋅ 0,3 = 0,15 
 
 Con esto podemos construir una tabla de contingencia con probabilidades y contestar a 
cualquier pregunta: 

 B 𝐵̅ TOTAL 

A 0,15         0,5 
𝐴̅    

TOTAL 0,5   

 

 𝐏(𝐀̅  ∩ 𝐁̅) = 𝟎, 𝟏𝟓  
 
 

3.- Se sabe que:   𝑃(𝑀 ∩ 𝐴)  =  0,40  ;  P(R)=0,20    y  que  P(M/R)=0,35 
 
  A partir de aquí tenemos: 

           𝑃(𝑀 ∩ 𝑅) = 𝑃(𝑅) ⋅ 𝑃(𝑀/𝑅) =   0,2 ⋅ 0,35 = 0,07 
 Con esto podemos construir una tabla de contingencia con probabilidades y contestar a 
cualquier pregunta: 

 Am Roj TOTAL 

M 0,40 0,07  

H    

TOTAL  0,20  

 
 a)  P(M) = 0,47 
 

 b) 𝑃(𝑅 𝐻⁄ ) =  
𝑃(𝑅∩𝐻)

𝑃(𝐻)
 =   

0,13

0,53
 = 0,245 

 
4.- Sea M={Metro llega puntual}  ;   T={Tren llega puntual}   ;  A={Autobús llega puntual} 

 a)  𝑃(𝑀 ∩ 𝑇 ∩ 𝐴) = 0,9 ∙ 0,8 ∙ 0,6 =   0,432 
 

 b)  𝑃(𝑀̅ ∩ 𝑇̅ ∩ 𝐴̅ ) = 0,1 ∙ 0.2 ∙ 0,4 = 0,008 
 

 c)  𝑃 {𝑆ó𝑙𝑜 𝑢𝑛𝑜 𝑑𝑒 𝑒𝑙𝑙𝑜𝑠} =  𝑃(𝑀 ∩ 𝑇̅ ∩ 𝐴̅ ) + 𝑃( 𝑀̅ ∩ 𝑇 ∩ 𝐴̅ ) + 𝑃(𝑀̅ ∩ 𝑇̅ ∩ 𝐴) = 

  =  0,072 + 0,032 + 0,012 =   0,116 
 

 d) 𝑃(𝑎𝑙 𝑚𝑒𝑛𝑜𝑠 𝑑𝑜𝑠) =  (𝑀 ∩ 𝑇 ∩ 𝐴̅ ) + 𝑃(𝑀 ∩ 𝑇̅ ∩ 𝐴) + 𝑃(𝑀̅ ∩ 𝑇 ∩ 𝐴) + 𝑃(𝑀 ∩ 𝑇 ∩ 𝐴) = 

  =  0,288 + 0,108 + 0,048 +0,432=0,876 

 B 𝐵̅ TOTAL 

A 0,15 0,35 0,5 
𝐴̅ 0,35 0,15 0,5 

TOTAL 0,5 0,5 1 

 A R TOTAL 

M 0,40 0,07 0,47 

H 0,40 0,13 0,53 

TOTAL 0,8 0,2 1 



5.- Se sabe que:   P(aM) =0,5   ;  P(aI) =0,375  y   𝑃(𝑎𝑀̅̅ ̅̅ ∩ 𝑎𝐼̅)  =  0,25 
 
 Con esto podemos construir una tabla de contingencia con probabilidades y contestar a 
cualquier pregunta: 

 aI 𝑎𝐼̅ TOTAL 

aM   0,5 

𝑎𝑀̅̅ ̅̅   0,25  

TOTAL 0,375   

 
 

 a) 𝑃(𝑎𝑙 𝑚𝑒𝑛𝑜𝑠 𝑢𝑛𝑎) = 𝑃(𝑛𝑖𝑛𝑔𝑢𝑛𝑎̅̅ ̅̅ ̅̅ ̅̅ ̅̅ ̅̅ ) =   1 − 𝑝(𝑎𝑀̅̅ ̅̅  ∩ 𝑎𝐼̅ ) =  1 − 0,25 = 0,75 
    También se puede hacer: 

   𝑃(𝑎𝑀 ∪ 𝑎𝐼) = 𝑃(𝑎𝑀) + 𝑃(𝑎𝐼) − 𝑃(𝑎𝑀 ∩ 𝑎𝐼) =  0,5 + 0,375 − 0,125 = 0,75 
 
 b) 𝑃(𝑎𝑀 ∩ 𝑎𝐼) =  0,125 
 

 c) 𝑃(𝑀 𝐼⁄ ) =  
𝑃(𝑀∩𝐼)

𝑃(𝐼)
 =   

0,125

0,375
 =   0,33 

 

6.- Se sabe que:   P(A) = 1/3  ;  P(B)=1/4    y  que  𝑃(𝐴 ∪ 𝐵) = 5/12  
 
  A partir de aquí tenemos: 

           𝑃(𝐴 ∪ 𝐵) = 𝑃(𝐴) +  𝑃(𝐵) − 𝑃(𝐴 ∩ 𝐵)     →
5

12
=

1

3
+

1

4
−  𝑃(𝐴 ∩ 𝐵)   → 𝑃(𝐴 ∩ 𝐵) =

1

6
 

 
 Con esto podemos construir una tabla de contingencia con probabilidades y contestar a 
cualquier pregunta: 

 B 𝐵̅ TOTAL 

A 1/6  1/3 
𝐴̅    

TOTAL 1/4   

 
 

 𝑷(𝑨̅ 𝑩⁄ ) =  
𝑷(𝑨̅ ∩𝑩)

𝑷(𝑩)
 =   

𝟏/𝟏𝟐

𝟏/𝟒
 =  

𝟏

𝟑
 

 
7.- Resulta conveniente hacer un diagrama de árbol para organizar el experimento mejor: 
 
 a) 𝑃(𝑀 ∩ 𝑇) =  0,725 ∙ 0,70 = 0,5075  =   50,75% 
 

 b) 𝑃(𝑇) =  𝑃(𝑀 ∩ 𝑇) +  𝑃(𝑀̅ ∩ 𝑇) =  0,5075 + 0,091575 = 0,5991 =   59,91% 
 

 c)  𝑃(𝑀 𝑇̅⁄ ) =  
𝑃(𝑀∩𝑇̅)

𝑃(𝑇̅)
=    

0,2175

0,2175+0,1834 
    =  

0,2175

0,4009
=  0,5425   

 
8.- Una vez mas resulta conveniente realizar un diagrama de árbol para organizar los datos. 
 

 a) 𝑃(𝑃) =  𝑃(𝐸 ∩ 𝑃) + 𝑃(𝐹 ∩ 𝑃) + 𝑃(𝑂 ∩ 𝑃) =  0,003 +  0,0004 + 0,00001 = 0,00361 
 

 b) 𝑃(𝑂 𝑃⁄ ) =  
𝑃(𝑂∩𝑃)

𝑝(𝑃)
 =  

0,00001

0,00361
 =   0,00277 = 0,277 % 

 
 
9.- Una vez mas, resulta conveniente realizar un diagrama de árbol para organizar los datos. 
 

 a)  𝑃(𝐼) = 𝑃(𝑉 ∩ 𝐼) +  𝑃(𝑉̅ ∩ 𝐼) =   0,04 + 0,18 = 0,22   =   22%  
 

 b) 𝑃(𝑉 𝐼⁄ ) =  
𝑃(𝑉∩𝐼)

𝑃(𝐼)
 =  

0,04

0,22
 = 0,1818 

 aI 𝑎𝐼̅ TOTAL 

aM 0,125 0,375 0,5 
𝑎𝑀̅̅ ̅̅  0,25 0,25 0,5 

TOTAL 0,375 0,625 1 

 B 𝐵̅ TOTAL 

A 1/6 1/6 1/3 
𝐴̅ 1/12 7/12 2/3 

TOTAL 1/4 3/4 1 


